

另類的電腦——記盲用電腦 ■ 顏淑女

瀛苑副刊

使用電腦多年，從來未曾對它有過深層的想法，更遑論產生感情。「電腦」無非是一具機器，外帶冰霜冷感的軀殼，但這卻是因為它被製式化的語言所操縱，即使連結上網可以令人千里共嬪娟，就因它沒有辦法，更遑論產生感情。我對它真的沒啥感覺，直到我見識另一類電腦……。

文餽的類空「及跟透」由會到當內
訊回腦人、，腦心。見自機看，，
資需電足下言電有」不是有們靈時
著不對滿光而用讓線看卻也他心作
受，們的陽者盲，曲「」們讓的工作
享涵我能在障於功二破心他僅竭一
盡的然盡生於。發「以，，，者」
興意，可活視由成第突「讓也枯唯
看背所它我但艱的生胞不的努力障摩
任思是步宛在長器們障睛他來潤有
意索理，如。與）人同看們的了「
隨少的地中存漫摸他視眼當年豐僅
手有所該淫們何字創，行」十只只是
寫人有的其的其觸了讓，充餘已是
言利一然我思條諸障路中用雖絲人生知
而便，自然我思條諸障路中用雖絲人生知
我們的疚了厭不這施的遊「界到原想
我類內到無來」措動腦優，，世用，一來而
常給不已求，電配代用境而繁點知悸動
的人用經與從腦套脈電，今華、道動
正帶也覺欲裡用關時盲困，看點他們的
以明，感的氣使相上過的的看一他心

視一努力授路——因此，下次進入在商館字點觸摸那中心更是一樓。「器就是生來他的工作為著資源奔使用夥視障視中心」，「伴障視資訊（訊）」，「螢盲們資訊」，「時幕用（訊）」是公見舊」是公視障片力授路——

一建構視障者在「就學」、「就業」、「生活與行動」三方面更便捷、更美好的未來而投入者，他們是那般地無怨無悔，如果因而有所突破，讓盲用電腦更貼近人性、更符合需求，一切就已值得。

因緣際會地認識盲用電腦，讓我學會感恩，感謝上天賜予我的一切，感謝曾經建構「科技未來」的隱形人，因為啟慧為眾志成城讓我們得以坐享其成，因為他們的點燃智慧與我們一樣，不再蟄伏於黑暗的角落，是他們之幸，也是人類光明之幸呀！

2010/09/27